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Το Πείραμα στα Μαθηματικά - Διαφορικός λογισμός

Μονοτονία συνάρτησης - 1
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Σχήμα 4: μονοτονία συνάρτησης 
Στο περιβάλλον του λογισμικού υπάρχουν: 
· η γραφική παράσταση της συνάρτησης f (η κόκκινη καμπύλη), 
· τα μεταβλητά σημεία χ1, χ2 πάνω στον άξονα χ΄χ, 
· οι παράμετροι α, β, γ και δ οι οποίες αλλάζουν καθώς μετατοπίζετε τα σημεία Α, Β, Γ και Δ αντίστοιχα, 
· η ετικέτα «ορισμός» στην οποία μπορείτε να κάνετε κλικ και να διαβάσετε τον ορισμό,
· η οριζόντια ευθεία ε (με γαλάζιο χρώμα),

· οι μετρήσεις χ1, χ2, f(χ1), f(χ2), χ2-χ1, f(χ2)-f(χ1) και ο λόγος μεταβολής των τιμών 
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Πειραματισμοί - Ασκήσεις
 1. Μετατοπίστε τα άκρα Α, Β, Γ, Δ των ευθύγραμμων τμημάτων, ώστε οι  τιμές των παραμέτρων α, β, γ, δ να είναι α=1, β=1, γ=1, δ=1. 

Μετατοπίστε τώρα τα σημεία x1, x2. Μπορείτε να προσδιορίσετε θέσεις για τα σημεία αυτά, έτσι ώστε οι  τιμές των διαφορών x2-x1 και f(x2)-f(x1) να είναι ετερόσημες και άρα ο λόγος μεταβολής των τιμών 
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 αρνητικός; Ποια είναι η μονοτονία της συνάρτησης αυτής; 

Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Να αποδείξετε ότι σε κάθε γνησίως αύξουσα συνάρτησης οι τιμές των διαφορών x2-x1 και f(x2)-f(x1) είναι πάντοτε ομόσημες και ο λόγος μεταβολής των τιμών 
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  είναι θετικός.
Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. Όταν η γραφική παράσταση της παραπάνω συνάρτησης «ανεβαίνει», καθώς  μεγαλώνουν οι τιμές της μεταβλητής χ, τότε ποιο είναι το είδος της μονοτονίας αυτής;
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
4. Μετατοπίστε τα άκρα Α, Β, Γ, Δ των ευθύγραμμων τμημάτων, ώστε οι  τιμές των παραμέτρων α, β, γ, δ να είναι α=-1, β=-1, γ=-1, δ=1. 

Μετατοπίστε τώρα τα σημεία x1, x2 . Μπορείτε να προσδιορίσετε θέσεις για τα σημεία αυτά, έτσι ώστε οι  τιμές των διαφορών x2-x1 και f(x2)-f(x1) να είναι ομόσημες και ο λόγος μεταβολής των τιμών 
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  είναι θετικός; Ποια είναι η μονοτονία της συνάρτησης αυτής; 

Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
5. Να αποδείξετε ότι σε κάθε γνησίως φθίνουσα συνάρτηση οι τιμές των διαφορών x2-x1 και f(x2)-f(x1) είναι πάντοτε ετερόσημες και ο λόγος μεταβολής των τιμών 
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  είναι αρνητικός.
Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
6. Όταν η γραφική παράσταση της παραπάνω συνάρτησης «κατεβαίνει», καθώς  μεγαλώνουν οι τιμές της μεταβλητής χ, τότε ποιο είναι το είδος της μονοτονίας αυτής;
Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. Ποιο είναι το είδος της μονοτονίας της f,  όταν α=0,  β=1, γ=-2, δ=2;
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
8. Ποιο είναι το είδος της μονοτονίας της f,  όταν α=0, β=-1, γ=1, δ=2;
Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
9. Ποιο είναι το είδος της μονοτονίας της f,  όταν α=1, β=-2, γ=0, δ=2;
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………
10. Πειραματιζόμενοι με τη γραφική παράσταση της συνάρτησης που εμφανίζεται στο αρχείο του λογισμικού, μετατοπίστε τα άκρα Α, Β, Γ, Δ των ευθύγραμμων τμημάτων, ώστε να αλλάξουν οι  τιμές των παραμέτρων α, β, γ, δ και προσπαθήστε να απαντήσετε στις ερωτήσεις:

α) μπορεί η γραφική παράσταση της εμφανιζόμενης συνάρτησης, να τέμνει τον άξονα χ΄χ  σε περισσότερα από ένα σημεία, όταν αυτή είναι γνησίως αύξουσα συνάρτηση στο R; 

β) πόσες ρίζες μπορεί να έχει η εξίσωση f(χ)=0, όταν η  συνάρτηση είναι γνησίως αύξουσα στο R;

Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
11.  Πειραματιζόμενοι με τη γραφική παράσταση της συνάρτησης που εμφανίζεται στο αρχείο του λογισμικού, μετατοπίστε τα άκρα Α, Β, Γ, Δ των ευθύγραμμων τμημάτων, ώστε να αλλάξουν οι  τιμές των παραμέτρων α, β, γ, δ και προσπαθήστε να απαντήσετε στην ερώτηση:

 όταν η γραφική της παράσταση της συνάρτησης τέμνει τον άξονα χ΄χ σε περισσότερα από ένα σημεία, μπορεί να είναι γνησίως  μονότονη στο πεδίο ορισμού της;

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
12. Προσπαθήστε τώρα να αποδείξετε ότι κάθε γνησίως μονότονη συνάρτηση μπορεί να έχει το πολύ μία ρίζα.

Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

13. Μετατοπίστε τα άκρα Α, Β, Γ, Δ των ευθύγραμμων τμημάτων, για να αλλάξουν οι  τιμές των παραμέτρων α, β, γ, δ, ώστε η γραφική παράσταση της συνάρτησης να είναι γνησίως μονότονη. Μετατοπίστε τώρα το σημείο Η, για να μετακινηθεί η ευθεία ε. Μπορείτε να προσδιορίσετε θέση του σημείου Η ώστε η ευθεία (ε) να έχει περισσότερα από ένα κοινά σημεία με τη γραφική παράσταση της συνάρτησης; Πώς λέγεται η συνάρτηση αυτή;
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
14. Προσπαθήστε τώρα να αποδείξετε ότι κάθε γνησίως μονότονη συνάρτηση είναι «1-1».

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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